“IMPORTANCIA DE LAS MATRICES EN LA
RESOLUCION DE PROBLEMAS”
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INTRODUCCION

La gran diversidad de necesidades del ser htimano, en cada

T Uuno de 10 AMDITC cSgurere emplec - C Y, SL0UO0S

matematicos que den una solucion rapida y exacta. Una de
las herramientas que ha tenido gran aplicacion son las
matrices, las cuales nos dan una solucion optima a un
sistema de ecuaciones lineales previamente obtenidas de un
planteamiento del problema.
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resolucion un software Denve Es por ello la importancia en
la gran resolucion de prob]emas de diversos topicos.
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MATRIZ

Es un arreglo rectangular de elementos de
conjunto dispuesto en filas y columnas.

m mxn

m = Numero de renglones. o 1las
\

n = NUmero de renglones o filas




MATRIZ
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TIPO DE

MATRIZ
Matriz nula

Matriz
traspuesta

Matriz simétrica

Matriz
antisimétrica

e

TIPOS DE MATRICES

DEFINICION

Aquella matriz compuesta
unica y exclusivamente
por ceros.

Una matriz es traspuesta
de otra, cuando una fila m
=—a es igual en numeros a
una columnan=a

Es aquella matriz que es
igual a su matriz

M) - - alfa

\ e
Es aquella matriz cuya
traspuesta es igual a ella
misma solo gtie cambiada

de signo A = -At " 4

EJEMPLO




TIPOS DE MATRICES

TIPO DE MATRIZ DEFINICION EJEMPLO

Matriz diagonal Es aquella matriz diagonal
compuesta por elementos de
la diagonal de diferentes
tipos de escalar.

Matriz escalar Es aquella matriz diagonal
compuesta por elementos de
la diagonal de un unico tipo
de escalar.

Matriz triangular Es aquella matriz que
presenta un triangulo de

alde aYs N N O

Matriz identidad o Es aquella ;"natriz escalar
unidad cuyo elemento en la diagonal
esell. |
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OPERACIONES

MATRICIALES }DIFERENCIA
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SUMA

La suma de una matriz es una generalizacion de la
e TaSuUmMa 08 vVectores.,
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DIFERENCIA

Se efectla alterando los signos de la matriz
restante.
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PRODUCTO

El producto de dos matrices se.realiza mediante la
multiplicacion de filas por columnas, la
multiplicacion de fila n de la primera matriz por la
columna m de la segunda matriz y sumados los
elementos obtenidos da lugar al elemento (n,m) de
la matriz producto.
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APLICACIONES

Resolver mediante el uso de matrices el siguiente
sistema de ecuaciones lineales.

(1) 4X1+2X2+ X3=15
(2) 20X1+5X2-7X3=0
(3) 8X1—3X2+5X3=24

La matriz aumentada es




APLICACIONES

Tomese el elemento.au. como. pivote. Rara hacerlo
1 vy a los otros elementos cero en la primera
columna, realicense las siguientes operaciones
elementales mostradas en orden para cada raiz:

Réstese (20/4) [ecuacion (1)] de la ecuacion (2)

(a) Réstese (8/4) [ecuacion (1)] de la ecuacion (3)
(b) Multipliguese la ecuacion (1) por Ya.

Para obtener




APLICACIONES

Efectuense las operaciones elementales. para hacer el
elemento pivote a= igual 1 y los otros elementos en la

segunda columna Iguales a cero:

(a) Réstese [(1/2)/-5] [ecuacion (2a)] de la ecuacion (1a)
(a) Réstese (-7/-5) [ecuacion (2a)] de la ecuacion (3a)

(b) Multipliquese la ecuacion (2a) por (-7/-5).

Para obtener




APLICACIONES

Otra serie de operaciones elementales .conduce a un 1
para el elemento ass y ceros para los otros dos elementos

en la tercera coiumna.

La solucion para el sistema es:

y B .
Xo =

Xs=Dbh




APLICACIONES

Mediante este método.se puede.resolver.problemas de la
vida cotidiana y con ello dar una solucion adecuada y

optima a la problematica. Con la ayuda de un software
de matematicas (derive) se hace mas facil dicha
resolucion.

A Matheriatical
Assistant
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APLICACIONES

Planteamiento del problema

Un granjero da de comer a su ganado un a mezcla de 2
tipos de alimento. Una unidad estandar del alimento tipo A
proporciona a un novillo 10 % del requerimiento diario de
proteinas y 15 % de carbohidratos. Una unidad estandar
del alimento B contiene 12 % del requerimiento diario de
proteinas y 8 % del de carbohidratos. Si el granjero
requiere alimentar a su ganado—con el-100% de los
carbohidratos, ¢Cual (@S’ tnidades™ de"cada

alimento debe de dar a un novillo al dia?
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APLICACIONES

Modelo matematico

Para dar solucion a al problema se debe obtener e
modelo matematico, es decir el sistema de ecuaciones
MEEIES

A REQUERIMIENTO DIARIO
(%)

PROTEINA 10 50

CARBOHIDRATOS | 15

(1) 10XL £12X5=

(2) 15X1+8X2 =0




APLICACIONES

Transformacion a un modelo matricial
La matriz aumentada es

15 & 54

[lﬂ 12 58

La solucion al sistema es




APLICACIONES

Interpretacion

La solucion para el sistema es:
X1= 2
b= 5y

Es decir se requieren 2 unidades del alimento Ay 5/2
del alimento B que se deben de dar a un novillo por
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APLICACIONES

Utilizacion del software DERIVE

1. Seleccionar la matriz con respecto al numero de filas y
columnas del sistema mediante el comando author
matriz [gil .

: - B Matrix Setup...

B
D|(H| & i[m e ] im| 3| S| =11 A%
b atrx dimensions

R owes: | 3
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APLICACIONES

Utilizacion del software DERIVE

2. Dar los valores correspondientes a cada casillero

Author 2 x 3 matrix - 777.MTH

He QUm a9 osospn
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APLICACIONES

Utilizacion del software DERIVE

3. Dar la orden de que haga la reduccion de columnas
con el comando autor mediante la siguiente accion
row_reduce indicando el numero de la matriz a resolver.

2+ ROV_REDUCE I

10 12 EE]
15 8§ 5@




APLICACIONES

Utilizacion del software DERIVE

4. Dar click en el simbolo de igual (=) para obtener la
solucion exacta de la matriz.




APLICACIONES

Utilizacion del software DERIVE

5. Interpretacion de resultados.

La solucion para el sistema es:
X =

X, = 5/2

Es decir se re qierén 5& unidades del alimento A y 5/2
del alimento B que $e deben de dar a un novillo por
dia.
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CONCLUSIONES

Mediante el uso de las matrices se resolvio un sistema
de ecuaciones lineales, ademas se encontro Ila
importancia que tienen en la resolucion de problemas de
la vida cotidiana con lo cual se llega a dar una solucion

exacta para dar mejores resultados en un determinado
proceso.

= empleo de estas herramlentas matematicas se hacen

ll. NS ANLE \ - Mmediante. e aWal=~ N NIT\WALE

que en este C . C JICC U ol U V= U C U U C
a mostrar cual tan |mportahtes son las matematicas en la
resolucion de problemas. |
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